

军事资讯

第四军医大学
真挚情谊献红烛

科技日报讯(张智军 檀琳)教师节前夕,50多名学生从全国各地汇聚到第四军医大学,为他们的导师丁鸿才教授庆祝百岁生日。在鲜花和掌声的包围中,精神矍铄的丁老和学校领导、学生们一起吹灭了蛋糕上的蜡烛。

为百岁教授庆生、看望院士和三级以上教授、表彰军队院校育才优秀教师……这是该校教师节“尊师重教”系列活动的一部分。

开学第一天,该校校长赵敏民、政委戴旭光就带着教务、军务、后保等职能部门负责人,来到华山脚下的电训基地调研新训工作。这已经是今年以来校领导第三次现场办公,远离校本部的师生一直是他们的牵挂。政委戴旭光告诉记者:“教学是学校的主业,教员是学校的主角,学生是学校的主体,我们的各项工作必须紧紧围绕教学营造好氛围、给教员搭建好平台、给学员提供好环境展开。”

南海舰队航空兵某团
远程奔袭励精兵

科技日报讯(孙乐 曹卫)近日,笔者跟随机务官兵参加了南航某团的跨昼夜飞行。只见机场新机库内某新型国产战机的首架首飞,蓄势待发,南航某团新机改装以来首次远程奔袭任务正式开始。

据悉,为完成好此次任务,该团结合任务特点及本单位实际情况,从严把组训质量、准备质量、保障质量等关键因素,精心筹划、稳健组织。针对远程奔袭航线(海)域陌生、气象条件复杂的特点,积极协调雷达导航、气象通信等部门,制定了周密的实施方案。远程奔袭任务飞行时间长,空勤易疲劳,为防止特情发生,该团全面设想可能出现的安全隐患,多次组织参训学员专题训练,要求空勤深入了解航线特点,熟练掌握特情处置预案,加强航电系统等相关理论知识学习,进行地面模拟训练和座舱实习。机务部队根据任务要求,加强了发动机和航电系统专项检查,确保了参训飞机的质量,为此次任务飞行的安全顺利把好了的第一道关口。

第二炮兵某部
察兵情解兵难润兵心

科技日报讯(吴斌 陈仁海)为基层官兵购买学习所需书籍,随时协调解决基层官兵现实困难……连日来,第二炮兵某部党委着力践行群众观点、群众路线,把工夫下到查实情、出实招、办实事上,有效凝聚了兵心。

据介绍,为了让官兵真切地感受到了“大熔炉、大学校、大家庭”的温暖,他们积极丰富渠道查诉求,先后通过深入一线调研、召开基层恳谈会等形式,了解官兵的所思所想、所盼所虑,摸实情、解难题,对梳理出的官兵身体疾患、涉法涉诉等5类70个具体问题,进行专题研究,明确答复后逐项解决。与此同时,为直抵心坎摸清底数,该部领导分片组织调研摸底,以私密对话的形式,使官兵想说不敢说的话有处说,想讲不敢讲的事有处讲,真正摸清真实想法和需要。

为把实事办好、好事办实,该部还建立机关、基层服务解难机构,分类梳理困难,让主管挂帅亲自督办,形成了党委集中解难、机关全程跟进的服务网络,确保困难时时有人问、处处有人管,未端有落实。

武警福建秀屿边防大队
“中医四诊法”践行群众路线

科技日报讯(李明煌)连日来,武警福建秀屿边防大队深入开展党的群众路线教育实践活动,以“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”为总要求,创新整治“四风”问题的方式方法,通过“望、闻、问、切”的方式,出实招求实效,找准问题根源所在。

一是“望”出情况,找准要害。通过开展领导班子及成员作风情况民主评议活动,召开党风廉政建设警示教育专题教育会和查摆问题交流会等措施,了解“四风”存在的原因;二是“闻”出问题,广征意见。坚持开门搞活动,各级领导干部深入基层接地气,俯下身子查实情,广泛听取基层官兵、辖区群众和社会各界的意见建议;三是“问”出原因,把握方向。各级通过召开班子民主生活会,采取逐一谈心、集体谈心的方式,深入了解班子存在的问题,同时开展群众点评、成员互评的“双评”活动,查找问题的根源和症结;四是“切”出病根,对症下药。针对作风方面存在的问题,对准焦距、找准穴位、抓住要害,分门别类制定整改计划,提出解决对策,对每一项整改措施提出时间和进度要求,并公开接受官兵、群众的监督,切实抓好督促整改,跟踪问效。



近日,一场以警犬为主角的处突演练在武警兵团指挥部七支队警犬基地内举行。多种预案的实战模拟演练,有效地提高了警犬在反恐防暴、搜毒搜爆中的能力。

李星杰 张广勇 夏存喜摄影报道

因为热爱 所以卓越

记全军优秀教师、空军工程大学航空航天工程学院教授肖明清

□ 陈卓 任培林

教师节前夕,空军工程大学,一场以“聚焦强军目标,献身育人事业”为主题的教员先进事迹报告会正在举行。

第一个上场的是一位面容和蔼、戴着眼镜的教授,当他略带湖南口音的话语刚落,台下立刻响起了如潮般的掌声。他便是肖明清,该校航空航天工程学院的一名教授。

提起肖教授,该校官兵们有两点津津乐道:一是肖教授的课讲得好,几乎是堂堂爆满;二是肖教授的学生带得好,指导的硕士博士既能在国际会议和国际期刊发表论文,又能解决部队的实际问题。

把教书看成最美的事业

提起肖教授的“老师情结”,还得从他上中小学时说起。教授的老家在湖南农村,打小最佩服的就是老师,那时候就觉得初高中老师特别了不起,有什么疑难问题都能回答。

“如果能在大学当个老师,为部队培养高素质人才,那就更厉害了。”说起儿时的感受,已年过半百的肖明清仍为自己选择了军校教员这份职业而激动不已。

爱就爱得专注。肖教授的头衔非常多,中国计算机自动测量与控制技术协会常务理事、总装专业组顾问、解放军科技奖评委、空军高级技术职称评委等,因此他参加学术会议也格外多。但会议再多,有一个工作他却从来不含糊,那就是做好会议记录,每次开会回来,他总要将学术前沿的新技术新进展用讲座的形式,及时讲给他的学生听。

课比天大。肖教授说,上课一定要讲学员最需要的,因为我们是国防和军队培养能打胜仗的人才。无论是本科生、研究生,还是部队短训学员,他从来不区别对待,更不在内容上打一点“折扣”,每堂课都反复推敲试讲,不断修改幻灯片,及时删除已过时的内容,添加最新的前沿军事信息。

把三尺讲台当成最大的舞台。幽默形象的语言,配上肖教授特有的湖南普通话,一堂课讲完下课掌声不断、笑声连连。肖教授讲课时,将自己三十年的所思所悟融入课堂中,在大学比很多教员要“火”很多。

学员周俊杰告诉记者:“肖博讲的党课大家都爱听,不仅是因为他本人可亲可敬可信,更因为他讲的大道理很朴实,语言很幽默,学员都爱听。”肖教授的实验室有个特点,正方形的大厅中央,学生集中在此,周围则分布着实验室的所有老师。“这种设计叫众星捧月,学生是星,老师为月,充分体现了以学生为中心,因为他们随时有问题,很方便就能与老师进行沟通。”说起自己的原创设计,肖教授颇为得意。

更让教授得意的是,自己首创的“1—2—3”研究生创新能力培养教学法。

1,是一个基地,这个基地其实是一个功能齐全的实验室,但却由他自筹经费百余万元建成;2,是两项要求,第一个要求自己培养出的学生要与部队需求接轨、与部队接轨、与机关工作接轨、与对外交流接轨,第二个要求每月必须撰写个人工作学习计划安排和月工作总结。这个“3”则是3类实践,每名研究生必须全程参与两个科研项目的全过程,独立完成一个科研项目的方案设计。教授自己还设置了25个自主实验,从简单到复杂,从入门到精深,从软件到硬件,学员纷纷感慨,要是把这25关给“打通关”了,绝对“软硬兼通”!

把自己打造成最美的范本

“我们培养的研究员要适应未来信息化军队的需要,必须与国际接轨,英语是基础。”用英语交流,其实肖教授深谋远虑。他先为学员购买了各类英语学习资料。自己努力克服湖南口音,重新开始“操练”,每天准时5点30分起床,花上1个小时读英语、背英语、练英语,尽管精力和记忆力不如年轻人,但是他心里暗暗跟年轻人较起劲来。

现在,肖教授成为教研室里英语说得最好的,让学员们望其项背。

肖教授的科研项目多,经费充足。每次出差,学生却都觉得他很“抠门”,总是和学生一起挤在一个标间里。很多人不解地提醒老肖,你都一大把年纪了,为国家和军队做了那么多贡献,自己住一个单间有何不可。老肖不以为然,我是来自农村的,标间的条件已经非常好了,何况还能跟学生待在一起呢。

走进肖教授和学员们的实验室,大屏幕不时滚动着“肖教授语录”。“今天你做到了吗?”“如果你想追求卓越,请记住,每天比别人多付出一点”……

空军航空大学开学典礼
暨第三届航空节隆重举行

科技日报讯(张宏伟)近日,空军航空大学开学典礼暨吉林长春第三届航空节在长春某机场举行,并以飞行和跳伞表演这一空军最高礼节欢迎新飞行学员加入“蓝天方阵”。中央军委委员、空军司令员马晓天出席典礼并检阅学员方队,空军政治委员田修思、吉林省委副书记王儒林等军地领导出席典礼。

首期军队“英烈子女班”开学
共录取51名学员

科技日报讯(洪大刚 张祖龙)日前,在南京政治学院和国际关系学院的开学典礼上,首期军队“英烈子女班”学员引起了广泛关注。51名学员中既有烈士、因公牺牲人员的子女,也有被授予荣誉称号和荣立战时一等功人员的子女。

今年3月,总政治部下发通知,部署实施“军队英烈烈士子女成才培养工程”,对英烈烈士子女成才采取了9项具体措施。

空军一航院
获全国教学竞赛一等奖

科技日报讯(刘亮亮)近日,在第二届“高教杯”全国高校中青年骨干教师教学与机械课程示范教学观摩竞赛中,空军一航院基础部机械基础教研室讲师韩夫亮教学内容设计科学、教学手段丰富多样、教学组织形式大胆创新,以出色的表现赢得了评审专家组的一致好评,荣获一等奖。

武警福建东埔边防所
用“微教育”搞活教育

科技日报讯(林晓英 陈向阳)用“微教育”搞活教育。手机微党课、广播微声音、手册微记录……连日来,武警福建东埔边防派出所每月安排干部轮流“坐庄”组织政治教育学习,各项特色微教育模式先后应运而生。同时,让官兵们集中诵读心得体会,吊足学习的“胃口”。如今,一股自觉学习、主动学习的新风,在这个所愈发浓郁。

武警黄金第六支队
全地形车“给力”区矿调

科技日报讯(庞升华)“这车真给力,几天的工夫,就把一个月的工作干完了”……日前,围着两台全地形车,武警黄金六支队三中队官兵们七嘴八舌地说个不停,脸上掩饰不住内心的喜悦。

经过考察,全地形车完全可以在高原地带使用,并且能够大大减轻官兵们的劳动强度。支队政委李建武说:“只要一线官兵需要,花再多的钱也值”。

Z—一箱驱动混合堆
是最有竞争力的千年能源

科技日报讯(马金铭)近日,第三届全国脉冲功率会议闭幕。中国工程院院士彭先觉在大会所做的特邀报告中指出,Z—一箱驱动混合堆能源系统具有安全、清洁、持久、经济、规模化和好的环境友好性的典型特征,是最具竞争力的未来能源,也是应对气候变化最有效的途径。

据了解,脉冲功率技术,在国防科研、现代科学和工业民用领域都有着重要的科学意义与应用价值。

开展国防教育



近日,武警宁德市边防支队下塘边防所以“警营开放日”的形式,组织宁德第九中学的学生走进警营,零距离感受警营生活,接受国防教育。 罗建荣摄影报道

共同分享录取喜悦



近日,总装西安军代局某军代室资助的高中生小棠顺利考上大学,该室官兵与其共同分享喜悦。 徐赫 赵亮摄影报道

第二军医大学长海医院

完成罕见胸腹主动脉瘤手术

科技日报讯(白进 俞治)“终于摘掉这颗‘不定时炸弹’,5年了,总算可以睡个放心觉了,再也不用担心明天是否能醒来。”50岁患者吴某握住主刀医生的手感激地说道。日前,第二军医大学长海医院血管外科成功为一名胸腹主动脉瘤患者实施手术,并取得了满意效果——不仅出血量少,肾、肠、肝等器官安然无恙,而且术后第二天就能下床活动,据查国内罕有同类报道。

6月19日,吴某抱着试试看的心里来到该院血管外科就诊。原来,5年中他先后奔波于国内多家著名血管外科,但无人敢接收他的手术,吴某无时无刻不面临动脉瘤突发破裂而死亡的威胁,承受着巨大的压力。该院血管外科主任景在平教授及其团队深入了解患者病情后,确认情况比较复杂:该动脉瘤的位置相当特殊,它同时累及胸主动脉和腹主动脉,而且双肾动脉、肠系膜上动脉、腹腔干动脉等四根不可缺少的内脏动脉从病灶处发出,这给手术带来很大的难度与风险。

可是,景在平教授及其团队并不觉得这是件“棘手”的事,反而认为这是检验他们“战斗力”的机会。“敢为人先、创新为魂”一直是该科建设发展的“法宝”,很快他们便敲定了手术方案——传统开放手术与腔内隔绝术的“杂交”,即各取两种手术的优点。

8月22日,第二步手术成功实施,吴某未出现截瘫等并发症,术后恢复很快。后来,该院院长张从昕说道:“这是一次完美的主动脉上的‘芭蕾表演’,前后不到9小时的手术时间,近10个科室参与,小代价,大效果,精彩至极。”据冯晋副教授介绍,此类手术在国内鲜有团队可顺利完成,而景在平教授率领其团队已成功实施10余例,尤其是此例手术,难度之高,不亚于进行一场惊心动魄的“排雷行动”。此次手术的成功,得益于长海医院多学科精诚合作、联合攻关,不仅给患者带来了福音,也标志着该院血管外科诊疗技术水平迈上一个新的台阶,有效夯实了其作为国内同行领跑者的基础。

老杨是个“科研狂”

□ 赵才 苏政 桂从路

杨著贤,二炮某旅发射四营二级军士长。提起老杨,在该旅是无人不知,他是出了名的“兵专家”,还是名副其实的“科研狂”。

1997年,每月只有400元工资的杨著贤,省吃简用,东借西凑花了1万多元钱买了一台计算机,当时在全旅引起不小的轰动。老杨喜欢搞科研,凡看见科研方面的书便爱不释手。有一次,连队派他出去办事,没想到他路过一家书店,便习惯性地钻了进去,捧着一本程序设计方面的书,贪婪地品读起来,结果在书店一待就待了一下午,却把连队交待办的事情给忘到了九霄云外。

2010年,老杨作为唯一的士官参加到该旅《模拟训练装备系统》项目研制任务,并承担软件的程序编写工作。对于毫无编

“这事,我管定了!”

□ 范拥科

劈里啪啦,劈里啪啦……近日,一阵鞭炮声打破了武警湖南怀化支队会同县中队的平静,驻地群众陈来香将一面写有“见义勇为、勇抓扒手”的锦旗送到该中队,讲述了前两天发生的战士勇擒偷贼的故事。

9月1日上午8时许,正在会同县四岔路菜市场买菜的给养员廖鸿健,突然发现10米开外的水果店旁有一名男子行迹比较可疑,小廖在买菜的同时余光盯住该名男子。果然,该男子四处张望后,持一把长约30厘米的镊子,伸向正在买菜的陈阿姨的口袋,前后不到两秒钟时间,便夹出了她口袋中的一叠百元大钞。

“不许动!”小廖大喊一声,一个箭步冲向该男子。该男子大惊失色,慌乱中将镊子和所偷钱物撒落一地,疯狂地向闹市人群

中逃窜。小廖边追边喊“我是武警,抓小偷。”小廖追出400米后,将该男子紧逼至县建设局家属大院的一个角落。

该男子见无路可逃,掏出一把长约20厘米的黑色折叠匕首,恶狠狠地盯着小廖叫嚣:“当兵的,少管闲事,不然老子捅死你。”小廖毫不畏惧,又正言辞地说:“这事,我管定了!”并慢慢逼近该男子。该男子走投无路,铤而走险,手持匕首向小廖狠狠刺来。小廖一个扶臂夺匕首将其扑倒在地,成功制服。

与小廖一同买菜的中队司务长张龙定拾起该男子惊慌中掉落的镊子和赃物后及时赶到。两人同随后赶到的民警一起,将该男子扭送至派出所。围观群众竖起大拇指说:“武警战士,真是好样的!”